Грубейшие нарушения санитарного законодательства, создающие угрозу здоровью воспитанников, выявлены специалистами Роспотребнадзора в ходе совместной с прокуратурой города проверки одного из «частных» детских садов, организованного в квартире многоквартирного дома.

Проверка проведена на основании жалобы соседей на неудовлетворительные условия в дошкольной группе, размещенной в квартире по адресу: г.Горно-Алтайск, ул.Ч-Гуркина,50.

В ходе проверки было выявлено большое количество грубейших нарушений санитарного законодательства СанПиН 2.4.1.3147-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к дошкольным группам, размещенные в жилых помещениях жилого фонда».

Установлено, что гражданка осуществляла по указанному адресу услуги по уходу за детьми без регистрации в качестве индивидуального предпринимателя. На момент проверки в помещении находилось 5 детей в возрасте от 2-х лет до 3-х лет. Для организации сна детей хозяйкой квартиры предусмотрен единственный диван. Дети не обеспечены индивидуальными постельными принадлежностями, полотенцами, персональными горшками, или (или одноразовыми) сиденьями на унитаз.

При организации питания для детей примерное меню не разработано. В день проверки на завтрак и на обед у детей был борщ. Не предоставлены документы, подтверждающие качество и безопасность продуктов, использованных в приготовлении еды для детей. Питьевой режим для детей не организован, пьют воду из-под крана. Не проводятся занятия или игры для детей. Место для игр и занятий не оборудовано, дети играют или в коридоре, на диване, недостаточно игрушек, в наличии 4 детских книжки, для художественно-творческой деятельности детей не обеспечены наглядно-прикладными материалами (нет альбомов, бумаги, красок, цветных карандашей, пластилина). Медицинское обслуживание детей дошкольной группы не организовано, прием детей поступающих в дошкольные группы, осуществляется без медицинского заключения, принимаются дети с видимыми признаками заболевания ОРЗ, 2 детей с насморком, у гражданки, которая организовала присмотр за детьми, нет личной медицинской книжки.

По итогам проверки прокуратурой города в отношении гражданки, осуществляющей уход за детьми, составлен протокол. Хозяйке «частного» детского сада дано время на устранение выявленных нарушений.

Еще раз обращаем внимание родителей на необходимость более тщательно подходить к выбору «частного» детского сада для ребенка. Помните, многие граждане, оказывая услуги по присмотру за детьми на дому игнорируя санитарные правила и нормы, подвергают риску жизнь и здоровье вашего ребенка. Более того, граждане, оказывающие услуги на дому, зачастую не зарегистрированы в качестве индивидуальных предпринимателей, и проверить качество оказываемых ими услуг невозможно даже при наличии жалобы. При выборе няни для вашего ребенка внимательно изучите условия, в которых будет находиться ребенок в течение дня, наличии специального образования у няни, медицинской книжки, поинтересуйтесь, чем кормят малыша в ваше отсутствие, чем заняты дети в течение дня, где они спят и как играют. При отсутствии надлежащих условий, пребывание ребенка под «присмотром» может закончится трагедией.

Специалисты Роспотребнадзора по Республике Алтай призывают граждан, предпринимателей, которые организуют услуги по присмотру и уходу за детьми, без реализации образовательных программ в жилых помещениях жилищного фонда еще раз обратить внимание на требования СанПиН 2.4.1.3147-13» Санитарно-эпидемиологические требования к дошкольным группам, размещенные в жилых помещениях жилого фонда». В указанном документе предусмотрены все основные правила, выполнение которых обеспечит санитарную и эпидемиологическую безопасность для детей. Кроме того, для их исполнения не требуется значительных материальных затрат.